
 
 
 

Nota voor Gedeputeerde Staten 
VertrouwelijkheidDocumentsoortMedewerkerRichting 

Vergunningen, Toezicht en Handhaving 
 
Stuknummer Documentnummer     
 DOC-00652299     

 
Onderwerp Beantwoording statenvragen mw. Boven, PvdD 
Datum 3 mei 2024 

 
 
0. Samenvatting 
Op 17 april zijn door mw. Boven van de PvdD schriftelijke vragen gesteld inzake de vergunningverlening 
FUREC Pelletfabriek Zevenellen. 
 
1. Beoogd resultaat (output/outcome) 
Het beoogde resultaat is dat Gedeputeerde Staten de antwoorden op de statenvragen inzake het 
vergunningverlening FUREC Pelletfabriek Zevenellen vaststellen en deze verzenden aan Provinciale 
Staten. 
 
2. Toelichting 
Door RWE/FUREC wordt de bouw van een / pellet fabriek Zevenellen voorbereid. Tevens wordt door 
RWE/FUREC een waterstofproductie faciliteit gebouwd op Chemelot. Ten behoeve van de 
omgevingsvergunningsaanvraag van de installatie op Chemelot is een milieueffectrapportage (MER) 
noodzakelijk. FUREC heeft deze MER uit laten voeren en deze is ter beoordeling aan de MER-commissie 
voorgelegd. 
 
De MER-commissie heeft op 20 februari 2024 een voorlopig toetsingsadvies uitgebracht. Dit voorlopig 
toetsingsadvies geeft aanleiding tot een wijziging van de MER. Wij volgen het advies niet in zijn geheel 
op de in de beantwoording genoemde gronden (kort gesteld: het projectbegrip uit de mer-richtlijnen leidt 
tot een ander gevolg dan de MER-commissie in haar voorlopig toetsingsadvies tot uitgangspunt neemt). 
Gevolg daarvan is dat voor de bouw van RWE/FUREC op Zevenellen kan worden volstaan met een 
MER-beoordeling. 
 
Op dit moment wordt geschreven aan de omgevingsvergunning voor RWE/FUREC. Zevenellen  daaruit 
zal duidelijk worden of en onder welke voorwaarden vergunning kan of moet worden verleend. Het exacte 
moment waarop dit besluit in ontwerp kan worden genomen is nog niet te voorzien. 
 
De statenvragen hebben betrekking op het voorlopig toetsingsadvies en onze mogelijke financiële 
betrokkenheid bij het project. 
 
3. Bestuurlijke aandachtspunten 
Verwezen wordt naar de antwoorden op de laatste twee vragen. Daarin is opgenomen dat de provincie 
Limburg geen financiële risico’s is aangegaan voor de bouw. Wel heeft de provincie Limburg  middels 
‘letters of recommendation’, de door RWE bij de Europese Commissie ingediende subsidieaanvragen 
voor het FUREC project ondersteund, omdat wij dit initiatief van groot strategisch belang vinden voor de 
verduurzaming van bedrijventerrein Chemelot. Dit is ook genoemd in de onlangs gepubliceerde Chemelot 
strategie. 
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De bouw van FUREC levert een positieve bijdrage aan de duurzaamheid van Chemelot. 
 
4. Lobby - aspecten 
n.v.t. 
 
5. Relatie met Programmabegroting 
n.v.t. 
 
6. Juridische aspecten 
Zoals besproken in de beantwoording. 
 
7. Inkoop- en aanbestedingsaspecten 
n.v.t. 
 
8. Financiële en cofinancieringsaspecten 
n.v.t. 
 
9. Relatie met aanpak coronacrisis 
n.v.t. 
 
10. Arbeidsmarktbeleid 
n.v.t. 
 
11. Effecten op CO2 en stikstof emissies (effecten op klimaat en biodiversiteit/beschermde 

natuur) 
n.v.t. 
 
12. Digitalisering & data governance 
n.v.t. 
 
13. Formatieve aspecten 
n.v.t. 
 
14. Samenwerking/afstemming andere clusters 
De beantwoording van deze vragen is gezien het karakter uitgevoerd door de RUD in samenwerking met 
PP en VTH. 
 
15. Voorstel 
Wij stellen uw college voor: 

1. Instemmen met de beantwoording van de schriftelijke vragen van mw. Boven van de PvdD 
inzake vergunningverlening FUREC Pelletfabriek Zevenellen.  

2. Portefeuillehouder te machtigen de brief van Stichting Duurzaam Zevenellen in lijn met deze 
beantwoording te beantwoorden 

 


